

“国补”退场,我省为新能源汽车“续航”

按新能源车销量,单个企业最高可奖2000万元 重点推动自动驾驶出租车等开发利用



天际汽车工厂。 资料图



扫码看视频

最高支持5000万元,做大做强湖南新能源产业,提升研发能力;最高奖励500万元,助推我省智能网联汽车示范应用;以补贴促进充电基础设施不断完善……1月4日,三湘都市报记者获悉,省工信厅、发改委、财政厅日前联合发布《关于支持新能源汽车产业高质量发展的若干政策措施》,从产业创新发展、产业做大做强、示范应用、充电基础设施建设等方面支持我省新能源汽车产业高质量发展。 ■三湘都市报全媒体记者 胡锐

【生产】按照销量,最高奖2000万元

新政明确,对在省内研发并生产的新能源乘用车、整车类客车、货车、专用车及改装类客车新车型,在进入工信部《新能源汽车推广应用推荐车型目录》后一年内销量分别达到2000辆、100辆、100辆、100辆的,按乘用车每个车型500万元,其他种类每个车型150万元给予研发生产企业一次性奖励,单个企业单类产品奖励最高不超过1000万元(乘用车奖励最高不超过2000万元)。

对引进并在省内生产的新能源乘用车、整车类客车、货车、专用车及改装类客车新车型,进入工信部《新能源汽车推广应用推荐车型目录》后一年内销量分别达到4000辆、200辆、150辆、150辆的,按照乘用车每个车型200万元,其他种类每个车型100万元给予引进生产企业一次性奖励,单个企业单类产品奖励最高不超过500万元(乘用车奖励最高不超过1000万元)。

【投资】按项目实际投入10%予以支持,最高不超5000万元

对省内新建研发中心、并在省内实际具备新能源汽车关键技术、集成技术、共性技术研发能力,其整车产能利用率高于全国平均水平的整车生产企业,项目总投资超过2亿元的,按项目实际设备、设施投入的10%予以支持,最高不超过5000万元。对成功取得国家级产品质量监督检验中心资质的机构,给予1000万元一次性奖励。

“将助力我省新能源汽车产业做大做强。”省汽车商会会长马湘滨表示,新政对将全国性总部或区域性总部项目落户湖南的,或按国家产业政策在湖南整合利用闲置产能的,按“一事一议”方式予以重点支持。同时,支持氢燃料电池汽车、智能网联汽车关键零部件,以及新能源汽车“三电”系统、充换电设备研发生产。

【重推】最高奖500万元,助力智能网联汽车示范应用

新政提出,重点推动自动驾驶出租车、智慧公交、智慧物流、智慧环卫、智慧配送、智慧巡逻,以及矿卡、港口物流等智能网联汽车典型应用场景的开发和示范应用,探索建立新商业模式。每年对一批示范效果好的优秀场景,给予单个场景

不超过500万元的奖励。智能网联汽车测试主体按照省智能网联汽车道路测试相关管理办法获得测试资格的,按照单车运营测试里程给予不高于2元/公里的补助,单个运营测试主体年度补助总额不超过300万元。

【设施】对公共快速充电设施实施奖补

“新能源汽车的发展,需要有完善的基础设施来支撑。”湖南兰天集团董事长汤国华表示。新政对我省的充电基础设施建设也有明确支持方案。

对2021—2023年期间备案新建且运营时长不少于3个月、未获得过财政建设奖补的省内社会公共快速充电设施(单桩单枪的,每桩额定功率不小于60千瓦;单桩多枪、单堆多枪的,每枪平均功率不小于60千瓦)实施奖补。2021年执行足额奖补标准,2022年、2023年分别按照5%、10%的退坡比例执行奖补。

其中,位于长沙市、株洲市、湘潭市范围内的

充电设施,按200元/千瓦的标准给予建设奖补;位于衡阳市、郴州市、永州市、娄底市、邵阳市、岳阳市、常德市和益阳市范围内的充电设施,按260元/千瓦的标准给予建设奖补;位于怀化市、张家界市和湘西土家族苗族自治州范围内的充电设施,按320元/千瓦的标准给予建设奖补。位于省内高速公路服务区范围内的充电设施,按400元/千瓦的标准给予建设奖补。对纳入《湖南省公路沿线充电基础设施布局规划》范围内的服务区、停车区、收费站和养护工班等场站充电基础设施,按320元/千瓦的标准给予建设奖补。

湖南将设立招商引资母基金



扫码看视频

三湘都市报1月4日讯 湖南省商务厅印发了《支持稳外贸稳外资的若干政策措施》(以下简称《政策措施》),于2023年1月1日开始实施,有效期为3年。记者注意到,《政策措施》包括加强外贸金融支撑、加快培育外贸新业态等十个方面的内容。具体来看,出台的多项措施干货满满,值得期待,比如提出要设立全省招商引资母基金及重点产业招商引资子基金;支持外贸企业赴境外参展,保障外贸企业人员出国(境)参展和开展商务洽谈等。

《政策措施》要求引导金融机构稳步扩大外贸信贷投放规模,加强金融机构与外贸企业的精准对接服务。对外贸供应链平台为服务产业发展需求而产生的贸易项下融资贷款利息,按照50%的标准(不超过200万元)给予贴息支持。

设立市场采购贸易风险补偿金,引进外贸供应链企业为中小微市场主体提供供应链服务,扩大市场采购贸易方式出口。完善跨境电商生态链,支持建设一批跨境电商产业带、跨境电商产业园、公共海外仓。

《政策措施》提出,积极探索资本招商、基金招商、股权招商等招商引资新渠道新方法,设立全省招商引资母基金及重点产业招商引资子基金。办好“港洽周”“沪洽周”、中部博览会等重大经贸活动,积极组织参加进博会、广交会,强化展会投资促进服务功能。

■全媒体记者 潘显璇

经济信息

“印”出致富路 “贷”来产业兴 ——农行湖南娄底新化县支行助力 文印产业发展纪实

近年来,农行湖南娄底新化县支行根据县域资源禀赋和地方产业特色,创新推出支持乡村振兴的特色产品和服务模式,为新化文印等地方特色产业注入持久动能。

新化县是“中国文印之乡”,文印产业占据全国文印市场70%以上的份额,造就了“世界文印看中国,中国文印看新化”的独特经济现象,市县两级政府分别将其列入娄底市十大特色产业和新化县乡村振兴支柱产业。

该行高度重视对文印产业的支持,坚持“一县一特”发展思路,聚焦县域特色文印产业集群,持续加大信贷投入,通过创新金融产品,支持文印产业发展,帮助城乡居民实现转移就业与脱贫致富,为“文印兴县,产业强县”提供源源不断的金融力量。

“有了农行的贷款,这下我们如释重负,年关也好过了。”湖南至简复印机再制造有限公司负责人欣喜不已。该公司是新化洋溪文印产业园引进的国内文印龙头企业,主营复印机再制造、复印机耗材配件等业务,在全国发展了100余家服务合作商。年底正是企业资金周转关键期,关乎年终平稳收官与来年顺利开局。该行在走访调研文印产业园后,了解到至简公司及其合作商户存在部分资金缺口,主动上门对接,仅用时三天便为至简公司及其合作商户办理首批文印贷款22笔,授信额度500万元,为企业“贷”去及时雨。

据该行主要负责人介绍:“农行新化县支行将积极助力乡村振兴,不断拓宽农民增收致富的路径,从产品、服务、渠道、政策等多方面发力,为助推县域经济发展不断贡献农行力量。” ■彭菲菲 姚佳